

ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА
на автора диссертационной работы в виде научного доклада на тему: «Система
молекулярно-эпидемиологического мониторинга для оперативного
реагирования на возникающие биологические угрозы», представленной на
соискание ученой степени доктора медицинских наук
по специальностям 1.5.10. Вирусология, 3.2.2. Эпидемиология
ДЕДКОВА Владимира Георгиевича

Дедков Владимир Георгиевич в 2008 году окончил Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Московская медицинская академия имени И.М. Сеченова» Федерального агентства по здравоохранению и социальному развитию, присуждена квалификация – врач, по специальности «медико – профилактическое дело».

С 2008 года работал младшим научным сотрудником, научным сотрудником, а затем старшим научным сотрудником ФБУН ЦНИИ Эпидемиологии Роспотребнадзора в научной группе Генной инженерии и биотехнологии.

В 2013 г. проходил стажировку в Институте вирусологии Боннского университета (Rheinische Friedrich-Wilhelms-Universität Bonn). Целью стажировки являлось изучение подходов поиска новых патогенных микроорганизмов.

В 2016 году Дедков В.Г. успешно защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата медицинских наук на тему: «Эпидемиологическая значимость вируса Кемерово на территории Российской Федерации», по специальности 14.02.02 Эпидемиология.

С 2018 года по настоящее время занимает должность заместителя директора по научной работе и руководителя отдела эпидемиологии Федерального бюджетного учреждения науки «Санкт-Петербургский научно-исследовательский институт эпидемиологии и микробиологии им. Пастера» Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека.

С началом пандемии COVID-19 под руководством Дедкова В.Г. в НИИ эпидемиологии и микробиологии им. Пастера, было организовано массовое тестирование населения Санкт-Петербурга. Также под руководством Дедкова В.Г. и при его непосредственном участии была разработана диагностическая система в формате ОТ-ПЦР в реальном времени для выявления генетических маркеров SARS-CoV-2, а также наложен ее крупномасштабный выпуск.

Область научных интересов Дедкова В.Г. связана с молекулярной диагностикой особо опасных, природно-очаговых и трансмиссивных заболеваний человека и животных, эпидемиология и экология арбовирусов, разработка комплексных подходов диагностики редких и неизвестных возбудителей инфекционных заболеваний.

Тема диссертационного исследования тесно связана с научными и практическими интересами Дедкова В.Г., что позволило ему успешно решить задачи диссертационного исследования. Автор продемонстрировал навыки самостоятельного планирования и реализации научных исследований и анализа полученных результатов.

Результаты научной деятельности Дедкова В.Г. опубликованы в 226 научных работах и представлены в виде докладов на всероссийских научно-практических, а также

международных конференциях.

Дедков В.Г. награжден медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» 2-й степени за участие в ликвидации эпидемии лихорадки Эбола в р. Гвинея, орденом Пирогова за большой вклад в борьбу с коронавирусной инфекцией (COVID-19).

За время совместной работы в Федеральной службе по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека Дедков В.Г. проявил себя инициативным, трудолюбивым, целеустремленным и ответственным учёным-исследователем, что позволило ему разработать и внедрить в практику методики молекулярной диагностики вирусов, ассоциированных с особо опасными заболеваниями.

Дедков В.Г. зарекомендовал себя как высококвалифицированный специалист, способный ставить и решать сложные научные задачи, его отличают тщательность в проведении научных исследований, честность в представлении собственных результатов и способность видеть за конкретными результатами решение важных научных и организационных задач.

Дедков В.Г. является эрудированным научным сотрудником, глубоко знающим современное состояние научных проблем в области проводимых научных исследований.

Научный консультант:

Руководитель Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека,

Главный государственный санитарный врач Российской Федерации
профессор, д.м.н.

e-mail:sekretar@gcen.ru

тел: +7 (499) 973-26-90

 Анна Юрьевна Попова

Подпись профессора, д.м.н. Поповой А.Ю. удостоверяю.

Заместитель начальника Управления кадров, профилактики
коррупционных и иных правонарушений и административной
работы Роспотребнадзора

 Бацева Лариса Анатольевна

«26» июля 2025 г.



Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека.
(Роспотребнадзор), Адрес: 127994, г. Москва, Вадковский переулок, дом 18, строение 5 и 7
Телефон/факс: +7 (499) 973-26-90, электронная почта: sekretar@gcen.ru, сайт:
<https://www.rosпотребnadzor.ru/>.